
A lineáris poten
iométer x hosszúságú részének R1 ellenállása úgy aránylik a teljes (l hosszúságú) R0 ellenálláshoz,

mint x az l-hez, tehát
R1 = (x/l)R0, hasonlóképpen R2 =

[

(l − x)/l
]

R0.

A kap
solás átalakítható az 1. ábrán látható módon.

1. ábra

Az A és B pontok közötti ellenállás az R1, R2 párhuzamosan kap
solt ellenállások ered®je:

R =
R1R2

R1 +R2

=
(R2

0
/l2)x(l − x)

(R0/l)(x+ l − x)
=

R0

l2
x(l − x).

Ez az összefüggés adja meg az A és B közötti ellenállást x függvényében. A kapott függvény másodfokú, képe parabola,

értéktáblázat segítségével ábrázolhatjuk (2. ábra):

x 0 l/10 2l/10 3l/10 4l/10 5l/10 6l/10 7l/10 8l/10 9l/10 l

R 0 9 16 21 24 25 24 21 16 9 0

2. ábra

R nyilván x = 0 és x = l esetén a legkisebb, hiszen ekkor R = 0. Továbbá R akkor a legnagyobb, ha x = l/2, mert

a kapott képlet így is írható:

R =
R0

l2

[

l2

4
−

(

x−

l

2

)2
]

,

innen láthatjuk, hogy R akkor a legnagyobb, ha

(

x−

l

2

)2

= 0, vagyis x = l/2.

Ekkor R = R0/4 = 25 kΩ.
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